

Дата

И памятник ему воздвиг...

В Магнитогорске несколько десятков статуй и обелисков



Из архива «ММ», Андрей Серебряков

«Металлург» на Привокзальной площади и «Первым комсомольцам – строителям Магнитки».

Немало разнообразных памятников создано в честь выдающихся личностей – Владимира Ленина, Михаила Лермонтова, Серго Орджоникидзе, Георгия Димитрова, Сергея Кирова. Прославили скульпторы и известных магнитогорцев – Алексея Грязнова, Григория Дробышева, Ивана Ромазана. А сколько установлено памятных табличек и досок!

Не каждый город может похвастаться географической особенностью, достойной обелиска, подобного магнитогорскому «Европа-Азия». Несколько памятников рассказывают о том, что главное предприятие города – металлургический комбинат: памятник «Доменщик», «В честь выпуска на ММК 200-миллионной тонны стали», «Клеть прокатного стана», «Броневое бюро».

Конечно, Магнитка не берёт оригинальностью, устанавливая памятники огурцам, как в Старом Осколе или Луховицах, клизме, как в Железноводске, шпротам, как в Мамонове, или плавленому сырку, как в Москве. Но есть же «Солнечные часы» и «Пожарная машина»!

А как разнообразили скверы и площади малые скульптурные формы: «Металлург демидовских времён», «Родителям», «Доктор», «Буратино», «Милицонер», «Дворник и сантехник», «Нулевой километр», «Доменщик», «Студенты».

Напоминанием, что город возник вовсе не на пустом месте, стал монумент крепости Магнитной. В конце июня 2019 года, к юбилею Магнитогорска, на пересечении проспекта Ленина и улицы Завенягина, возле «дома на сваях» откроют ещё один памятник, посвящённый казачеству. Место выбрано не случайно и символично – здесь когда-то были дома станицы, теперь выросли многоэтажки. В 2018 году, в год празднования 275-летия станицы Магнитной, на месте будущей скульптуры заложили камень. Композиция из чугуна будет представлять казака, который держит под уздцы лошадь. Автор памятника – скульптор из Кыштыма Владимир Сырейщиков.

✍️ Ольга Балабанова

Тридцать шесть лет назад в международном календаре памятных дат появился новый праздник – День памятников и исторических мест, который отмечают 18 апреля. Как и любой другой важный день, он несёт смысловую нагрузку – обратить внимание общества на культурное наследие мира, напомнить, что оно нуждается в защите. По закону памятники истории и культуры – уникальная ценность, культурное наследие, которое считают приоритетом для устойчивого развития туризма. Ведь в любом городе первое, что показывают гостям, – знаковые места, самые главные.

В России около 150 тысяч объектов культурного наследия федерального и регионального значения. Больше двад-

цати из них относятся ко Всемирному наследию ЮНЕСКО.

Первые статуи-памятники появились в Европе в эпоху Возрождения. Образцом служат памятники древнеримским императорам. В XVIII–XIX веках возводились большие мемориальные сооружения, например триумфальные арки. В конце XX – начале XXI века распространение получили небольшие, «камерные» памятники-статуи.

Несмотря на то, что Магнитогорск город молодой, его история, отлитая в камне и металле, богата и разнообразна

Есть культовые места, которые назовёт любой горожанин сразу, не задумываясь: монумент «Тыл-Фронт», «Палатка первых строителей Магнитогорска», «Первый паровоз», памятники

Диалог

Давайте дружить литературами



В Центральной детской библиотеке имени Н. Г. Кондратковской состоялась встреча «Книжки-подарки» в рамках международного проекта «Давайте дружить литературами», который проходит между библиотеками двух стран – Белоруссии и России.

Детская библиотека № 16 города Гомеля прислала в подарок книги белорусских авторов магнитогорским читателям. Во встрече приняли участие ученики 3 Г класса школы № 28. Ребята с удовольствием прочитали стихи и рассказы известного гомельского автора Евгения Калашникова. Вера Зуева

✍️ Елена Гурьянова, зав. сектором литературы на иностранных языках ЦДБ имени Н. Г. Кондратковской

Горячая линия

Как не стать жертвой клещей?

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Челябинской области в Магнитогорске, Агаповском, Кизильском, Нагайбакском, Верхнеуральском, Карталинском, Брединском и Варненском районах с 1 по 15 мая организует горячую линию.

По телефону 21-36-03 граждане смогут узнать о правилах индивидуальной защиты от нападения клещей, куда обращаться в случае положительного результата на энцефалит, график работы лабораторий.

Также консультации по данным вопросам можно получить в филиале Центра гигиены и эпидемиологии в будние дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 по телефону 58-04-13.

Телевидение

А что ты знаешь о «цифре»?

Вещание федеральных каналов в июне 2019 года станет исключительно цифровым. Аналоговые передатчики выключаются в три волны: 11 февраля, 15 апреля и третьего июня.

Цифровое эфирное телевидение – это большой инфраструктурный проект, альтернатива платному контенту в сети. За девять лет реализации ФЦП РТРС создал беспрецедентную по масштабу инфраструктуру цифрового эфирного наземного телевизионного вещания, включающую 5040 объектов связи, 3696 из которых построены «с нуля». К 2019 году населению стали доступны 20 бесплатных федеральных телеканалов в двух мультиплексах, а также три радиостанции. Такое количество каналов сопоставимо с тем, что сейчас доступно только в платных пакетах. Они доступны к подключению уже сейчас во всех регионах страны. Во время отключения аналогового вещания большая часть телезрителей не почувствует никаких изменений, потому что уже смотрит телевидение в «цифре»: в эфире, по кабелю или через спутник.

Отметим, что региональные телеканалы и телеканалы, не входящие в состав мультиплексов, не исчезнут, они продолжат аналоговое вещание. Преимущество цифрового эфирного телевидения – это высокое качество изображения и звука, многоканальность и устойчивость к помехам.

В социальных сетях РТРС работают чат-боты, которые в автоматическом режиме отвечают на самые популярные вопросы пользователей. Помощь в подключении к цифровому телевидению могут оказать и волонтеры. Заявки принимает старший инспектор управления социальной защиты населения администрации города Сауле Тунгатарова по адресу: проспект Ленина, 72, кабинет № 109/1, а также по телефону 26-06-23, или по адресу электронной почты tungatarova.adm@yandex.ru.

Экология

Одно дерево – 60 килограмм бумаги

С первого апреля среди общеобразовательных учреждений города проводится природоохранная акция по сбору несортированной бумаги и картона «Бумажный бум 2019». Подведение итогов планируется приурочить к Международному дню защиты детей.

Мероприятие проходит при поддержке управления охраны окружающей среды и экологического контроля и управления образования администрации Магнитогорска. К данной акции уже присоединилось 61 общеобразовательное учреждение.

«Приоритетными целями проекта являются повышение уровня экологической культуры, формирование ответственного отношения к окружающей среде и бережного отношения к природным ресурсам», – говорится на сайте организатора мероприятия.

С промежуточными итогами «Бумажного бума 2019» можно будет ознакомиться на сайте ecomir174.ru. Победителем станет эшн-камера, сертификат в спортивный магазин, 30 пригласительных в кинотеатр.

Подиум

Поговорим о моде

Организаторы международного фестиваля моды и музыки «Половодье» (16+) объявляют начало конкурсного отбора моделей на участие в показах 2019 года.

Участниками главного модного события лета могут стать юности и девушки в возрасте от 14 до 25 лет ростом от 180 и 170 сантиметров соответственно. Моделям необходимо принести ручку. Кроме того, девушкам нужно взять с собой туфли на высоком каблуке.

Кастинг состоится 14 мая в 18.30 во Дворце спорта имени И. Х. Ромазана. Дополнительную информацию можно узнать по телефону 8 908 094 45 84, контактное лицо – Кристина Ерофеева.